ПРОТОКОЛ
заседания XIV Общего собрания

Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области"

29 января 2019 года                          
                                             г. Брянск

13 -00                                                                          ДДЮТ им. Ю.А. Гагарина
ПРИСУТСТВОВАЛИ:
- представители 289 муниципальных образований Брянской области;

- Богомаз Александр Васильевич – Губернатор Брянской области;

-Попков Владимир Иванович – Председатель Брянской                                                                                         областной Думы, секретарь БРО ВПП «Единая Россия»;
- Калашников Сергей Вячеславович -   первый заместитель Председателя комитета Совета Федерации по экономической политике;

- Миронова Валентина Михайловна – депутат Государственной Думы ФС РФ;

- Суббот Валентин Владимирович - депутат Государственной Думы ФС РФ;

- Коробко Александр Михайлович – заместитель Губернатора Брянской области;

- Мокренко Юрий Васильевич – заместитель Губернатора Брянской области;

- Жигунов Александр Михайлович – заместитель Губернатора Брянской области;

- Филипенко Юрий Валентинович – заместитель Губернатора Брянской области;

- Щеглов Николай Михайлович – заместитель Губернатора Брянской области;
- Бугаев Анатолий Петрович – заместитель председателя Брянской областной Думы;

- Кириченко Игорь Анатольевич – директор департамента внутренней политики Брянской области;

- руководители исполнительных органов государственной власти Брянской области.

Освещали проведение Общего собрания представители средств массовой информации Брянской области.

По данным регистрации из 320 приглашенных присутствовали 310 человек.
На Общем Собрании присутствовали члены Ассоциации – представители 289 муниципальных образований Брянской области - 289 человек. Таким образом, собрание правомочно принимать решения.
Председательствующий: С.Н. Лавокин - Председатель Правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области».

Председательствующий С.Н. Лавокин внес предложение открыть заседание.

Голосовали «за» - 289, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Принято единогласно.

Прозвучал Гимн РФ и Брянской области.

Председательствующий С.Н. Лавокин внес предложение утвердить повестку собрания:
1. Обращение Губернатора Брянской области А.В. Богомаза к Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области».

2. Обращение Председателя Брянской областной Думы 
В.И. Попкова к Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области».

3. Доклад Председателя Правления Совета С.Н. Лавокина «О деятельности Ассоциации «СМО Брянской области» в 2018 году и задачах на 2019 год».
4. О рассмотрении и утверждении акта проверки финансово-хозяйственной деятельности Ассоциации «СМО Брянской области».

5  Организационные вопросы:

5.1 О решениях Правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области», принятых в период между заседаниями общих собраний членов ассоциации.

6. Награждение победителей регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» и конкурса «Лучший специалист в сфере местного самоуправления Брянской области».

7.  Разное.
Голосовали «за» - 289, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Принято единогласно.

Председательствующий С.Н. Лавокин предложил избрать секретариат в количестве 3 человек.

Голосовали «за» - 289, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Принято единогласно.

Председательствующий С.Н. Лавокин внес предложение утвердить секретариат в следующем составе:

1. Ященко Сергей Васильевич – глава Трубчевского района.

2. Абрамов Николай Ильич – глава Дубровского городского поселения.

3.Коротченков Александр Афанасьевич - глава администрации Отрадненского сельского поселения Брянского района.

Голосовали «за» - 289, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Принято единогласно.

Председательствующий С.Н. Лавокин предложил возложить на секретариат полномочия счетной комиссии:

Голосовали «за» - 289, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Принято единогласно.

Председательствующий С.Н. Лавокин предложил следующий регламент работы:
- доклад Председателя Правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области» С.Н. Лавокина - до 15 минут  

- время для выступлений по  докладу - до 10 минут,
- для рассмотрения вопросов по повестке дня  - до полутора часов,

 работа без  перерыва.

Голосовали «за» - 289, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Принято единогласно.

Председательствующий С.Н. Лавокин зачитал присутствующим приветствие, поступившее от президента ОКМО, депутата Государственной Думы РФ В. Кидяева.
По 1 вопросу выступил Губернатор Брянской области Александр Богомаз. В своем выступлении он отметил, что «собрание Совета муниципальных образований стало традиционной площадкой, где мы ежегодно обсуждаем актуальные вопросы местного самоуправления. Очень важно, что форум проходит в атмосфере открытого диалога. Местное самоуправление в Брянской области с момента своего формирования получило признание как эффективная форма народовластия. Хочу выразить большую благодарность президенту Общероссийского конгресса муниципальных образований Виктору Борисовичу Кидяеву за помощь нам, содержательность, масштабность, системный подход к проектам по развитию муниципальных образований, проведение межрегиональных форумов, открытость, широкое освещение в средствах массовой информации работы муниципального сообщества на новом качественном уровне.
Конечно, последовательная реализация задач, которые стоят перед местной властью, возможна только при условии социальной стабильности, успешного развития региона. Сегодня вся страна нацелена на исполнение Указа Президента Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Вопросы Указа являются для нас приоритетными и находятся на моем постоянном контроле.
В регионе создан Совет по проектной деятельности при Правительстве Брянской области. Определены кураторы 44 региональных проектов по таким ключевым направлениям, как занятость, поддержка семей с детьми и граждан старшего поколения, здоровый образ жизни и здравоохранение, современная школа и молодые профессионалы, социальная активность, информационная безопасность, экспорт продукции, развитие сельской кооперации и многое другое.
Общий объем финансирования на эти цели до конца 2024 года составляет более 36 млрд рублей. Средства на исполнение проектов в полном объеме предусмотрены в областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов. Все региональные проекты интегрированы в государственные программы Брянской области. То есть Правительство области, руководство муниципальных образований, депутатский корпус — все вместе мы будем работать над исполнением этих проектов. У нас создана очень хорошая база, чтобы выполнить поставленные задачи.
В своем отчетном докладе в Брянской областной Думе я подробно остановился на предварительных итогах социально- экономического развития Брянской области в 2018 году. Сегодня приведу несколько окончательных цифр по итогам года, которые подтверждают верность нашего курса на развитие, повышение качества жизни всех жителей Брянской области, эффективность бюджетной политики. Исполнение доходов консолидированного бюджета области в прошлом году составило 66,4 млрд рублей (рост к 2017 году — на 4,5 млрд рублей, темп роста — 107,2%). Поступление налоговых и неналоговых доходов составило 35,8 млрд рублей, к уровню 2017 года больше почти на 3 млрд рублей (темп роста — 109%). По итогам 2018 года консолидированный бюджет области исполнен с профицитом. Расходы на социальный сектор составили более 60%.
Государственный внутренний долг Брянской области уменьшается. По итогам прошлого года он снижен на 1,45 млрд рублей, на 1 января 2019 года он составляет 10 296 млн рублей, а совсем недавно он был почти 13 млрд рублей! Буквально вчера мы обсуждали с Галиной Васильевной Петушковой, что в ближайшее время мы еще более 1 млрд рублей погасим, для того чтобы сэкономить на процентной ставке в течение года и получить деньги для выполнения социальных задач. Также кардинально снижена доля коммерческих кредитов в структуре долга: если в 2015 году она составляла 76%, то сегодня — всего 29%.
Значительный объем в расходной части бюджета занимает финансовая поддержка местных бюджетов. Ее размер в прошлом году составил около одной четвертой части расходов областного бюджета, или 15,3 млрд рублей, (на 1,2 млрд рублей больше, чем в предыдущем году).
На 60-м заседании Брянской областной Думы был принят закон «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» и его основные параметры официально опубликованы. Подчеркну еще раз, бюджет социально значимый, расходы на социальный сектор в 2019 году составят более 65%. Экономика региона на протяжении последних лет имеет положительную динамику, соответствует современным вызовам и требованиям времени. В 2018 году объем валового регионального продукта составил в 330,6 млрд рублей.
За четыре года внутренний региональный продукт в действующих ценах увеличился более, чем на 38%. Рост валового регионального продукта обеспечен за счет развития базовых секторов экономики, прежде всего, промышленности и агропромышленного комплекса. Как я уже говорил, наши предприятия достигли хороших результатов в реализации инвестиционных проектов и выпускают отдельные виды продукции на уровне мировых стандартов. Приведу несколько цифр. По итогам прошлого года индекс промышленного производства составил 105,5 процента, а объем отгруженной продукции в промышленном секторе превысил 233 млрд рублей. За четыре года индекс промышленного производства составил 136,5%, то есть за четыре года наша промышленность выросла на 36,5%. И это только индекс, а объем отгруженной продукции увеличился на 65,9%. Для нас более понятно, на сколько продукции продали — на 65% больше, чем продавали четыре года назад. 
Правительство Брянской области всегда будет оказывать поддержку нашим промышленным предприятиям, которые активно модернизируют производство. До 2020 года они планируют направить на реализацию инвестиционных проектов 15,8 млрд рублей. Наша задача — содействовать руководителям инновационных предприятий, стимулировать их инвестиционную активность. Одним из перспективных и значимых направлений в деятельности правительства является развитие сельского хозяйства. Благодаря вниманию Президента Владимира Владимировича Путина, Правительства Российской Федерации, нашей с вами активной работе сельское хозяйство стало прибыльной и высокотехнологичной отраслью экономики всей нашей страны и Брянской области.
Доля продукции в валовом региональном продукте выросла за последние годы с семи до 17,2%. В 2018 году объем продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил 86,6 млрд рублей. Индекс продукции сельского хозяйства составил 103,1% к уровню 2017 года. К уровню 2014 года индекс продукции сельского хозяйства составил 135,1% а объем производства сельскохозяйственной продукции увеличился более чем в два раза. Четыре года назад всего выпускалось продукции на 44 млрд рублей.
Сегодня региональная стратегия развития отрасли включает более 20 перспективных инвестиционных проектов. И я уверен, что мы можем достичь большего, если наш регион станет более привлекательным для инвесторов, для развития малого и среднего бизнеса на местах. Это наша общая задача — Правительства области, депутатского корпуса, муниципалитетов, и, конечно, Ассоциации муниципальных образований.
Уважаемые коллеги! Перейдем от масштабных задач регионального уровня к не менее масштабным вопросам муниципального развития. Сегодня в Брянской области 289 муниципальных образований: 6 городских округов, 27 муниципальных районов, 30 городских и 226 сельских поселений. Необходимо отметить, что в формировании поселений не было четкого критерия по их количеству. Так, например, в Трубчевском и Карачевском районах с численностью жителей более 34 тысяч человек было образовано по 8 поселений, а в Климовском районе (27 тысяч) и Погарском районе (25 тыс.) по 15 поселений, в Мглинском районе (18 тысяч) — 13 поселений. При этом финансово-экономическая составляющая муниципалитетов сегодня складывается таким образом, что только около 50 поселений из 256, то есть 20% имеют собственные доходы, позволяющие содержать управленческий аппарат и направлять часть средств на развитие территорий.
Абсолютное большинство поселений не зарабатывает даже на содержание своих же сотрудников, а есть и такие муниципальные образования, в которых только на оплату труда управленцев необходимо в 10 и более раз больше собственных доходов бюджета. Поэтому в 2018 году по инициативе ряда районов в регионе начался процесс объединения муниципальных образований. В декабре прошлого года были выдвинуты соответствующие инициативы и в настоящее время проводятся публичные слушания по объединению сельских поселений в Выгоничском, Дятьковском, Мглинском, Навлинском, Стародубском районах.
Наиболее масштабные изменения произойдут во Мглинском районе, где из 12 сельских поселений останутся только три. К основным положительным моментам укрупнения поселений можно отнести следующие:
-сокращение числа малочисленных и глубоко дотационных поселений,
-сокращение управленческих расходов,
-сокращение депутатского корпуса,
-консолидация налоговых и неналоговых доходов и дотаций в рамках большего по объему бюджета поселения.
Необходимо подчеркнуть, что доступность жителей до органов местной власти сохранится. Во всех населенных пунктах, где были представлены органы местного самоуправления, останутся специалисты и в объединенных поселениях. Также с конца прошлого года реализуется еще один пилотный проект по созданию укрупненного Новозыбковского городского округа, в состав которого войдут территории всех 8 сельских поселений Новозыбковского района. Создание таких округов в настоящее время практикуется во многих субъектах страны.
Городской округ как одна из форм местного самоуправления является более эффективной, нежели муниципальный район. Она позволяет мобилизовать кадровые и административные ресурсы, сокращает сроки выработки и реализации управленческих решений, обеспечивает оперативность реакции власти на обращения жителей. Кроме того, консолидация средств в едином бюджете городского округа дает возможность не латать дыры, а осуществлять более масштабные проекты по строительству, капитальному ремонту объектов ЖКХ и социальной инфраструктуры. Вот, в Новозыбковском районе у нас сложилась такая ситуация: город Новозыбков — бюджет есть, Новозыбковский район — денег нет, аппарат не содержат, здесь отдел образования и в районе тоже, где школьников нет. То есть мы дублируем те же функции, а эффекта наши жители не получают. А мы с вами все и работаем, чтобы увидели эффект жители нашей области. Объединение приведет к оптимизации расходов на содержание аппарата более 12 млн рублей. Средства будут направлены на решение наиболее значимых задач в социальной сфере и экономическом секторе.
Кроме того, как я уже говорил, мы должны думать о привлечении инвесторов и пополнении бюджета. За счет расширения площади городского округа появляется возможность для создания инвестиционных площадок с развитой инфраструктурой. При этом важно отметить, что для жителей сельских населенных пунктов, которые войдут в состав городского округа, сохранятся все льготы, которые они получают в настоящее время. Неоспоримы плюсы и при решении кадровых вопросов. Ведь ни для кого не секрет, что сегодня есть трудности при избрании глав муниципальных образований. В абсолютном большинстве сельских поселений глава избирается из числа депутатов, а это означает, что выбор руководителя ограничивается, как правило, десятью депутатами, что является не совсем эффективным. И когда мы имеем депутатов-руководителей предприятий, которые не хотят идти на эту работу, у нас вообще создается проблема с избранием главы поселения.
В прошлом году в Брянском и Стародубском районах все сельские поселения перешли на избрание главы сельской администрации по контракту. 100% глав сельских администраций назначаются по контракту в Жуковском и Комаричском районах, часть поселений Мглинского и Суражского районов в прошлом году также перешли на эту модель. На наш взгляд, такой подход позволяет расширить возможности по подбору компетентных руководителей муниципальных образований.
Поэтому рекомендую и другим районам рассмотреть это предложение и внести соответствующие изменения в уставы сельских поселений. В сфере финансово-экономической поддержки муниципалитетов с 2018 года реализуется новое направление — инициативное бюджетирование, которое предполагает вовлечение граждан в реализацию проектов местного значения. И это очень важный момент, о котором всегда говорит Президент нашей страны Владимир Владимирович Путин: «Судьбу своего двора, улицы, населенного пункта должны решать люди».
В 2018 году на эти цели было предусмотрено 10 млн рублей, в бюджете 2019 года запланировано 30 млн, и уже принято решение увеличить эту сумму до 100 млн рублей по итогам уточнения регионального бюджета в феврале 2019 года. В текущем году к участию в конкурсе будут допускаться не только муниципальные районы и городские округа, но и проекты, разработанные в городских и сельских поселениях.
Объекты культурного наследия муниципального значения, благоустройство и озеленение территории, места массового отдыха, детские и спортивные площадки, воинские захоронения и гражданские кладбища, другие социальные объекты — вот далеко не полный перечень целей, на которые могут быть направлены проекты инициативного бюджетирования. Софинансирование проектов останется на уровне прошлого года: 90% — средства областного бюджета, 10% — местных бюджетов, населения и района. Максимальная стоимость проектов для сельских поселений составит 1 млн рублей, для других муниципальных образований — 1,5 млн рублей.
Я призываю руководителей органов местного самоуправления активно включиться в реализацию этих проектов, шире задействовать в этом процессе органы ТОС и самих жителей, так как вклад населения может быть не только деньгами, но и безвозмездным трудом на благо своего муниципального образования. Тем более, что у нас уже есть хорошая практика, с 2017 года в области под руководством Минстроя России при поддержке партии «Единая Россия» реализуется приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды». 
По 2 вопросу выступил председатель Брянской областной Думы 
Владимир Иванович Попков, который отметил, что «местная власть наиболее приближена к народу, лучше знает насущные проблемы городов и населенных пунктов. Руководству Совета муниципальных образований, местным органам власти необходимо проводить постоянную работу по их решению. В минувшем году во всех районах области состоялись встречи руководства региона, членов областного Правительства с жителями районов. В ходе встреч люди обращались к Губернатору, ко мне, к депутатам областной Думы с самыми разными, волнующими их вопросами. Это и ремонт дорог, и благоустройство территорий, и освещение улиц, и водоснабжение. Решение всех этих проблем взято нами под особый контроль.

Вам — представителям муниципалитетов — необходимо усилить работу с населением, информировать жителей своих поселений о том, какие бюджеты приняты в районах, в каких программах участвуют муниципальные образования, какие объекты будут строиться, как выполняются наказы жителей. Нужно сосредоточить особое внимание на реализации партийных инфраструктурных проектов: «Комфортная городская среда», «Культура малой Родины» и «Детский спорт». Необходим контроль за ходом и качеством выполнения работ. Нужно проводить встречи с жителями, систематизировать предложения по реализации проектов, проверять сроки сдачи объектов. Это особенно важно в преддверии избирательной кампании 2019 года. Без всякого преувеличения можно сказать, что результаты выборов во многом определят будущее Брянщины, основные пути ее дальнейшего социально-экономического развития. Желаю вам продуктивной работы на благо нашей области и земляков!» 
По 3 вопросу выступил председатель Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области» Сергей Лавокин в своем докладе отметил, что «важным направлением работы Совета стало взаимодействие с Общероссийским Конгрессом муниципальных образований, участие представителей Брянской области в рабочих органах Конгресса. Брянская область участвовала в проекте Конгресса «Интерактивная карта МСУ» и пилотном проекте по инвентаризации полномочий по направлениям «Экономика и финансы», «Здравоохранение и окружающая среда», а также «Градостроение. Дорожное хозяйство».
В рамках проекта Конгресса «Интерактивная карта» сформированы паспорта пилотных муниципалитетов. Информация вводилась за 3 года. Учитывались показатели по всем участникам социально-экономических процессов в муниципальном образовании. Данные по личным подсобным хозяйствам собирать было трудно, и здесь неоценимую помощь оказали председатели органов ТОС. Планируется, что все федеральные и региональные органы смогут брать нужные сведения непосредственно из муниципальных личных кабинетов на Интерактивной карте.
На площадке Совета практически еженедельно проходят мероприятия, связанные с изучением нового в законодательстве. В течение последних двух лет мы организуем курсовые занятия. Мы внедрили новую форму повышения квалификации: дни консультаций, где разбирали конкретные спорные ситуации из практики. 


Кроме того, в рамках межмуниципального взаимодействия   прошли совещания по развитию органов местного самоуправления Центрального федерального округа в Воронежской области, правление общенациональной ассоциации территориальных общественных самоуправлений России, где мы участвовали и выступали с докладами.
Именно благодаря  реализуемой Губернатором Брянской области и Правительством Брянской области поддержки социально-ориентированных организаций за счет средств подпрограммы «Содействие развитию институтов гражданского общества»  Совет муниципальных образований выиграл грант и реализовал проект «Вместе мы можем все».

Мы провели 4 семинара для органов ТОС и специалистов администраций всех 33 муниципальных районов и городских округов Брянской области. Общее количество участников семинара составило 481 человек (120 человек получили удостоверение о повышении квалификации, остальные – сертификаты). 

  Всем слушателям были предоставлены пакеты методических материалов в количестве 500 экземпляров.

 В этой связи хочется отметить работу с общественниками в г. Брянске, Трубчевске, Сельцо, Стародубе, Унече, Севске,  которая соответствует самым высоким оценкам. Семинары получили широкое освещение в прессе и сети Интернет.

Но, создав организационные условия для деятельности ТОС, следующим шагом было создание условий для реализации проектов, предлагаемых населением.

И одним из важных механизмов реализации в Брянской области данных проектов является развитие института инициативного бюджетирования. В отличие от проекта комфортной городской среды, в котором участвуют населенные пункты с численностью более 1000 человек, инициативное бюджетирование дает возможность даже небольшому населенному пункту и органу ТОС реализовать интересующие население проекты. Также никто не запрещает и совмещать две указанные программы, что идет только на пользу жителям.

Первый конкурс состоялся. Большинство представленных проектов, которые были инициированы органами ТОС, осуществились и   благодаря проведенному нами обучению. Все 8 победителей получили субсидии.
РЕШИЛИ: 

Принять к сведению отчет Председателя Правления о деятельности  Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области» в 2018 году и задачах на 2019 год.

Рекомендовать Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области» активизировать работу по взаимодействию с муниципальными образованиями Брянской области, исполнительными органами государственной власти Брянской области, Правительством Брянской области, Брянской областной Думой, территориальными федеральными органами государственной власти Брянской области, а также уделить особое внимание представительству Совета в рабочих органах Общероссийского Конгресса муниципальных образований.

Сконцентрировать деятельность Совета по трем основным направлениям:

развитие территориальных общественных самоуправлений в Брянской области;

разработка и распространение методических материалов;

обучение и профессиональная подготовка кадров.

Голосовали «за» - 289, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Принято единогласно.

По 4 вопросу выступила секретарь Ревизионной комиссии Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области» 
Е.В. Добродей, которая, руководствуясь уставом Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области», предложила Общему собранию утвердить акт проверки финансово-хозяйственной деятельности за 2017 год.
РЕШИЛИ: Утвердить прилагаемый акт проверки финансово-хозяйственной деятельности Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области» за период с 1 января по 31 декабря 2017 года.

Голосовали «за» - 289, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Принято единогласно.

По 5 вопросу выступил Председатель Правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области» С.Н. Лавокин, который, рассказав о планируемой деятельности Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области» в 2019 году, предложил Общему собранию утвердить план работы Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области» на 2019 год.

РЕШИЛИ: Утвердить прилагаемый план работы Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области» на 2019 год.

Голосовали «за» - 289, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Принято единогласно.

По вопросу 6.1  «О Решениях Правления Ассоциации "Совет муниципальных образований Брянской области", принятых в период между заседаниями Общих собраний Ассоциации» выступил Председатель Правления С.Н. Лавокин. По результатам обсуждения данного вопроса

РЕШИЛИ: В соответствии с пунктом 9.3 статьи 9 обнародовать и утвердить Решения Правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области», принятые в период между заседаниями Общих Собраний, согласно приложению № 1 к настоящему Решению:

Решение Правления Совета от 02 февраля 2017 года № 1 «Об утверждении состава конкурсной комиссии конкурса «Лучший специалист в сфере местного самоуправления Брянской области».

 Решение Правления Совета от 02 февраля 2017 года № 2 «Об утверждении финансового плана Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области» на 2017 год и отчета об исполнении финансового плана за 2015 год».

Решение Правления Совета от 23 октября 2018 года № 3 «О назначении даты проведения Общего собрания Ассоциации «Совет муниципальных образований Брянской области»

Решение Правления Совета от 23 октября 2018 года № 4 «О ходатайстве перед Общероссийским конгрессом муниципальных образований о награждении Почетными грамотами ОКМО»
Голосовали «за» - 289, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Принято единогласно.

В соответствии с вопросом 7 Губернатор Брянской области 
А. Богомаз произвел награждение.

Благодарностью Президента Российской Федерации за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу награждена Киреева Валентина Ивановна – глава Новозыбковского района, председатель Новозыбковского районного Совета народных депутатов.
Награждены победители регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика». 

1)
Верхопольское сельское поселение Карачевского района. Глава Верхопольского сельского поселения – Афонина Галина Антоновна, 

2)Кокинское сельское поселение Выгоничского района. Глава Кокинского сельского поселения Байдаков Евгений Михайлович
3) город Брянск. Глава Брянской городской администрации – Макаров Александр Николаевич, 

4) город Клинцы. Глава Клинцовской городской администрации – Морозов Александр Игоревич, 

5) Злынковское городское поселение. Глава Злынковского городского поселения – Лукашова Галина Федоровна, 

6) Меленское сельское поселение Стародубского района. Исполняющий обязанности главы администрации Меленского сельского поселения – Зайцев Николай Павлович, 

7) Отрадненское сельское поселение Брянского района. Глава администрации Отрадненского сельского поселения – Коротченков Александр Афанасьевич, 

8) Высокское сельское поселение Мглинского района. Глава Высокского сельского поселения – Калмыкова Анна Михайловна. 
Председатель Правления С.Н. Лавокин произвел награждение почетными грамотами Общероссийского Конгресса муниципальных образований:
- главу администрации Советского района г. Брянска Колесникова Алексея Николаевича,

- главу администрации Унечского района Кускова Анатолия Михайловича,

- главу администрации Клетнянского района Лося Александра Александровича. 
За активную работу по развитию местного самоуправления в Брянской области Почетной грамотой Совета муниципальных образований Брянской области награжден глава администрации Суражского района Риваненко Владимир Петрович.
По итогам конкурса «Лучший специалист в сфере местного самоуправления Брянской области», проводимом за счет средств Совета награждены:
в номинации «Лучший специалист в сфере организационного, правового и кадрового обеспечения деятельности органов местного самоуправления»:

За 1 место – Вакалова Ирина Степановна, начальник отдела делопроизводства и организационно-кадровой работы Бежицкой районной администрации города Брянска;

За 2 место –  Олешко Светлана Николаевна, руководитель аппарата администрации Комаричского района;

За 3 место -   Боровая Лариса Владимировна, начальник организационно-контрольного отдела администрации Мглинского района.

В номинации «Лучший депутат представительного органа муниципального образования»:

За 1 место – Романенко Наталья Николаевна, депутат Дубровского сельского Совета народных депутатов Суражского района;

За 2 место – Родин Михаил Павлович, депутат Трубчевского районного Совета народных депутатов.

В номинации «Лучший специалист в сфере коммунального хозяйства»:

За 1 место – Симоненко Татьяна Анатольевна, ведущий специалист отдела ЖКХ, энергетики, строительства и тарифно-ценовой политики Клинцовской городской администрации;

За 2 место – Сидоров Александр Николаевич, главный специалист отдела ЖКХ Бежицкой районной администрации города Брянска.

В номинации «Лучший специалист в сфере экономики и финансов»:

За 1 место – Фомина Валентина Николаевна, начальник финансового отдела администрации Карачевского района;

За 2 место – Мельникова Елена Арсентьевна, начальник отдела экономического анализа, прогнозирования, торговли и потребительского рынка Клинцовской городской администрации;

За 3 место – Скопцова Ирина Викторовна, заместитель главы администрации Суземского района, начальник финансового отдела.
Председательствующий С.Н. Лавокин, подводя итог собранию, поблагодарил всех за участие, а также за активное взаимодействие и сотрудничество, участие во всех мероприятиях, проводимых Правлением Совета, за своевременное предоставление информации о деятельности муниципального образования, за добросовестное  и ответственное выполнение обязанностей, предусмотренных Уставом  Ассоциации. Отметил, что все вопросы повестки рассмотрены, объявил заседание Общего собрания закрытым.

Прозвучал Гимн РФ и Брянской области.

Председатель Правления


  
                            С.Н. Лавокин

Секретарь






                             С.В. Ященко 
